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VOORZITTER : De heer Jos Stassen

– De interpellatie wordt gehouden om 14.03 uur.

Interpellatie van de heer Johan Sauwens tot de
heer Guy Vanhengel, Vlaams minister van Sport en
Brusselse Aangelegenheden, over tewerkstelling in
topsportprojecten en de rol terzake van de Vlaam-
se overheid

De voorzitter : Aan de orde is de interpellatie van
de heer Sauwens tot de heer Vanhengel, Vlaams
minister van Sport en Brusselse Aangelegenheden,
over tewerkstelling in topsportprojecten en de rol
terzake van de Vlaamse overheid.

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Mijnheer de minister, in
uw beleidsbrief en in de begrotingstoelichtingen
hebt u de prioriteit gelegd bij de uitbouw van het
Vlaams topsportbeleid. Een van de pijlers van dat
beleid is de tewerkstelling van topsporters. Op die
manier kunnen talentvolle sporters maximale ont-
plooiingskansen worden geboden om topsportpres-
taties te leveren zoals bijvoorbeeld Kim Gevaert.
Dankzij de tewerkstellingsprojecten kreeg zij de
kans om zich ten volle aan haar sport te wijden en
het imago van ons land verder uit te bouwen.

Mijnheer de minister, bij de uitvoering van uw top-
sportbeleid laat u zich leiden en adviseren door het
Vlaams Overlegplatform Topsport. Dit platform is
onder meer belast met de volgende opdrachten :
adviesverstrekking over subsidiedossiers, onder
meer over tewerkstellingsprojecten ; gemotiveerde
aanvraag tot uitbreiding van het Bloso-tewerkstel-
lingsproject ; bepaling van de objectieve criteria
voor opname in het project ; opstellen van de lijst
van topsporters en beloftevolle jongeren die vol-
gens de criteria in aanmerking komen voor opna-
me in het project.

Het Bloso-tewerkstellingsproject werd in 2002 uit-
gebreid met 15 voltijdse equivalenten tot 33 te-
werkstellingsplaatsen. Mijnheer de minister, bij de
bespreking van de begroting en de beleidsbrief in
deze commissie hebt u meegedeeld dat u met mi-
nister Landuyt overeengekomen bent om nog eens
10 bijkomende plaatsen te creëren, wat het totaal
op 43 brengt.

Voor de omkadering van de topsporters in dit te-
werkstellingsproject trekt u 50 miljoen extra uit in
de Bloso-begroting. Een ander deel van de midde-
len moet komen van het Instituut Topsport Vlaan-
deren en van de VLAS, dat dan volgens u als privé-
initiatief overbodig wordt.

Verder zijn er nog twee tewerkstellingsprojecten
gekend, met name Atletiek Vlaanderen met vijftien
tewerkstellingsplaatsen en de Wielerploeg Vlaan-
deren met twintig tewerkstellingsplaatsen. De
Vlaamse regering steunt ook basketbalclub Oos-
tende met vier gesubsidieerde tewerkstellingsplaat-
sen.

Bij de initiatieven van Atletiek Vlaanderen en de
Wielerploeg Vlaanderen worden strenge sportieve
criteria gehanteerd voor de selectie van atleten of
wielrenners die in aanmerking willen komen voor
tewerkstelling in het project. Na de opstart in 2000-
2001 kreeg Atletiek Vlaanderen in 2002 heel veel
kandidaten voor de vrije plaatsen in het team. Dat
zorgde natuurlijk voor een probleem. De vraag was
hoe de prestaties beoordeeld en met elkaar verge-
leken kunnen worden. Het gaat immers om presta-
ties van atleten met verschillende leeftijden en uit-
eenlopende disciplines. Hoe wegen we, aldus het
bestuur, de kandidaturen op een neutrale en onaf-
hankelijke manier tegenover elkaar af ? Er was
echt nood aan een instrument om het niveau en het
potentieel van de kandidaten te objectiveren door
het aan meetbare normen te toetsen. Daarbij
moest de invloed van oppervlakkige indrukken of
persoonlijke voorkeuren worden uitgesloten.



De raad van bestuur van Atletiek Vlaanderen heeft
intussen een aantal selectiecriteria goedgekeurd
die op voorhand aan iedereen worden bekendge-
maakt. Het zijn duidelijke, geobjectiveerde en con-
troleerbare criteria.

De beschikbare plaatsen worden in deze volgorde
aan de kandidaten toegekend. Ten eerste, atleten
die het afgelopen atletiekjaar hebben deelgenomen
aan individuele disciplines van de belangrijkste
drie atletiektornooien : Olympische Spelen, het
WK outdoor op de baan en het EK outdoor op de
baan. Ten twee, atleten die een top 6- plaats heb-
ben behaald in het EK of WK indoor, atleten die
het afgelopen jaar een top 12-plaats hebben be-
haald bij het EK veldlopen, senioren op een top
30-plaats op het EK veldlopen voor senioren of
een top 30- plaats op het WK veldlopen senioren,
lange of korte cross. Ten derde, alteten die zich
gunstig hebben gerangschikt in het AV-klassement.
Dit klassement is gebaseerd op een prestatiescore,
op een kwalificatiekans met een leeftijdscorrectie.
Via een evaluatie wordt duidelijk hoe de bereke-
ning van de prestatiescore gebeurt. Er wordt reke-
ning gehouden met de rankings van de internatio-
nale atletiekfederatie. Op die manier probeert men
de tewerkstellingsplaatsen zo goed en objectief
mogelijk toe te wijzen.

In ruil voor hun keuze krijgen de atleten professio-
nele begeleiding en een deskundige omkadering.
Ze krijgen zeer strikte voorwaarden opgelegd inza-
ke training, aanwezigheid, deelname aan wedstrij-
den, enzovoort. Er zijn ook voorwaarden die te
maken hebben met de visibiliteit en uitstraling van
Vlaanderen via deze topsporters. Door deze aan-
pak kwamen Atletiek Vlaanderen en de Wieler-
ploeg Vlaanderen, met hun Vlaanderen-label, re-
gelmatig in de nationale en internationale media.

Intussen hebben we meer zicht op de nieuwe outfit
van de Wielerploeg Vlaanderen. De vraag is wat er
van die visibiliteit is overgebleven.

In het belang van een integraal en degelijk top-
sportbeleid is het van groot belang dat topsporters
die door het Bloso worden tewerkgesteld, profes-
sioneel en objectief worden geselecteerd. Daarover
bestaan nu twijfels. Bovendien hebben ze recht op
een professionele begeleiding en een deskundige
omkadering. In ruil houden zij zich aan de afspra-
ken inzake visibiliteit en internationale uitstraling
die zij wereldwijd aan Vlaanderen kunnen geven.

Mijnheer de minister, wat is de huidige en toekom-
stige rol van het IVT in uitvoering van het Vlaams
topsportbeleid ? Wat gebeurt er met de VLAS ? Ik
heb tijdens de begrotingsbesprekingen rekenings-
uittreksels terzake opgevraagd.

Ik heb ook een vraag over de selectiecriteria.
Welke criteria hanteren de Wielerploeg Vlaande-
ren en basketbalclub Oostende bij de keuze van
hun spelers ? Wie legt die vast ? Wie beslist over de
selectie van een atleet of wielrenner voor opname
in het tewerkstellingsproject ? Bestaan er nu wel
objectieve criteria voor de opname in het Bloso-te-
werkstellingsproject ? Zo ja, welke ? Wie heeft ze
vastgelegd ? Wie heeft uiteindelijk beslist over die
criteria ? Zo niet, welke criteria denkt u dan te be-
palen ? Bestaat er al een lijst van topsporters en
beloftevolle jongeren die volgens de criteria in aan-
merking komen voor de opname in het Bloso-pro-
ject ?

Wat de omkadering betreft, zou ik graag weten hoe
wordt voorzien in de begeleiding van de atleten
van Atletiek Vlaanderen, de Wielerploeg Vlaande-
ren en basketbalclub Oostende ? Op welke manier
worden de Bloso-atleten begeleid ?

Tot slot nog een vraag over de voorwaarden die de
atleten moeten vervullen. Zijn er naast de voor-
waarden van aanwezigheid en deelname aan wed-
strijden en training, ook voorwaarden inzake visibi-
liteit van Vlaanderen, onder meer op de uitrusting
van de atleten ?

Mijnheer de minister, neemt u nog andere initiatie-
ven in het kader van de tewerkstelling van topspor-
ters ? Welke initiatieven wilt u nemen om het
imago van sportief Vlaanderen te verbeteren ?
Welke rol krijgt het Bloso hierin ? Is het Bloso vol-
doende uitgerust om die rol desgevallend op te
nemen ?

De voorzitter : Minister Vanhengel heeft het
woord.

Minister Guy Vanhengel : U stelt mij een aantal
zeer precieze en gedetailleerde vragen, waarop ik
zoals gebruikelijk precies en gedetailleerd zal ant-
woorden. Een gedeelte van mijn antwoorden heb
ik u reeds toegestuurd per fax.

De heer Johan Sauwens : Ik heb die stukken niet
gekregen.

Minister Guy Vanhengel : Dan kunt u nu kennis
nemen van de inhoud ervan.
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Ik wil het eerst hebben over de rol van het ITV in
de uitvoering van het Vlaams topsportbeleid. Begin
2002 werd een eerste stap gezet om het overleg, de
communicatie en de coördinatie van het Vlaams
topsportbeleid te verbeteren via de oprichting van
het Vlaams Overlegplatform Topsport. In dat
Vlaams Overlegplatform Topsport zetelen alle ac-
toren die vandaag met topsport bezig zijn, namelijk
de VSF namens de Vlaamse topsportfederaties, de
cel Sport van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap, het Bloso, het BOIC en het Instituut
Topsport Vlaanderen of ITV.

Het overlegplatform adviseert de minister inzake
topsport. Zo werden binnen het Vlaams Overleg-
platform Topsport de krachtlijnen uitgewerkt voor
het toekomstige integrale Vlaamse topsportbeleid.
Dit integrale Vlaamse topsportbeleid, dat zoals u
weet een van mijn beleidsprioriteiten is, wordt uit-
voerig toegelicht in mijn beleidsbrief Sport 2002-
2003, die vorig jaar reeds werd besproken in het
Vlaams Parlement.

Concreet betekent dit dat de huidige werking en
het personeel van het ITV in de loop van dit jaar
zullen worden geïntegreerd in de nieuwe afdeling
Topsport die binnen het intern verzelfstandigd
agentschap Sport zal worden opgericht. Ik denk
dat we geen belang hebben bij het op het terrein
naast elkaar laten ontstaan van kleine VZW’tjes,
die elk afzonderlijk een stukje van het beleid voor
hun rekening nemen. Indien wij slagkrachtig en
doelmatig willen te werk gaan, is het van het groot-
ste belang dat we de krachten bundelen en ieder-
een die actief is in het topsportgebeuren samen-
brengen in die afdeling Topsport. Dat zal dus ook
gebeuren met de werking en het personeel van het
ITV. Die krachtenbundeling is het resultaat van di-
verse vergaderingen en gesprekken hierover met
de voorzitter van het ITV en met de gewezen en de
huidige coördinator van het ITV, die het daarmee
volmondig eens zijn. De inpassing van de werking
en het personeel van het ITV in ons toekomstig
IVA Sport verloopt trouwens uitstekend.

U vroeg zich ook of wat er gebeurt met de atleten
die momenteel via de VLAS worden tewerkge-
steld. De contracten van de atleten die momenteel
door de VLAS worden tewerkgesteld, werden met
ingang van 1 januari 2003 beëindigd. De VLAS zal
niet meer worden gesubsidieerd vermits het groot-
ste gedeelte van de opdrachten en de doelstellin-
gen zullen worden overgenomen door de nieuwe
afdeling Topsport binnen de nieuwe IVA Sport. De

VLAS doorloopt op dit moment dus feitelijk een
uitdoofscenario.

De prestaties van de atleten van de VLAS kunnen
worden getoetst aan de nieuwe algemene selectie-
criteria. De atleten kunnen dus opnieuw worden
tewerkgesteld binnen het Bloso-tewerkstellings-
project.

U stelde ook enkele vragen over de selectie van
topsporters. De criteria voor de selectie van de at-
leten die tot de VZW Atletiek Vlaanderen beho-
ren, werden opgesteld door de verantwoordelijken
van deze VZW in overleg met de Vlaamse Atletiek
Liga. U gaf zelf reeds aan dat er objectieve criteria
worden gehanteerd, mijnheer Sauwens. Zo wordt
er bijvoorbeeld gekeken naar atleten die het afge-
lopen atletiekseizoen hebben deelgenomen aan
een individuele discipline op een van de drie be-
langrijkste atletiektornooien en naar atleten die
een top 6-plaats behaalden in het WK of EK in-
door, enzovoort.

Voor Wielerploeg Vlaanderen en basketbalclub
Oostende gelden geen vastgelegde criteria, vermits
dat moeilijker ligt omdat het om ploegsporten
gaat. Hier worden de resultaten van de jonge atle-
ten als maatstaf genomen, met het oog op het ge-
past functioneren binnen de respectieve ploegen
en de mogelijkheid tot verdere ontwikkeling van
de geëigende sporttalenten met het oog op de toe-
komst.

Het Vlaams Overlegplatform Topsport heeft ten
behoeve van mijn voorganger – uw opvolger, mijn-
heer Sauwens – in het voorjaar van 2002 de kracht-
lijnen geformuleerd voor opname in het Bloso-te-
werkstellingsproject Topsport. Het overlegplatform
heeft vervolgens de objectieve criteria voor opna-
me in het Bloso-tewerkstellingsproject Topsport
opgesteld en unaniem goedgekeurd.

Bij mijn aantreden als nieuwe minister van Sport
heeft het Vlaams overlegplatform dit advies aan
mij overgemaakt. Na bespreking met het overleg-
platform heb ik de definitieve criteria in het najaar
van 2002 goedgekeurd.

In tegenstelling tot vroeger zijn er nu dus objectie-
ve criteria waaraan de aanvragen gewoon moeten
worden getoetst. Van een subjectieve beoordeling
is dus geen sprake meer. Ik voel mij als minister in
deze trouwens niet geroepen om mij in de plaats te
stellen van de specialisten terzake.

Om te worden opgenomen in het Bloso-tewerk-
stellingsproject moet de sportfederatie, waarbij de
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topsporter of beloftevolle jongere is aangesloten,
een gemotiveerde aanvraag indienen bij het
Vlaams Overlegplatform Topsport, dat deze aan-
vraag toetst aan de vastgelegde criteria. Het zou
ons te ver leiden om hier in detail op in te gaan,
maar ik wil toch enkele voorbeelden aanhalen die
de gebruikte methodiek staven. Zo wordt er zowel
voor de Olympische individuele sporten als voor
de Olympische ploegsporten onder andere geke-
ken naar de landenklassementen op wereld- en Eu-
ropees niveau en naar de mogelijke kwalificaties.
Voor niet-Olympische sporten zijn de medailles op
bepaalde tornooien van doorslaggevende aard.
Voor de jongeren vinden we een soortgelijk sys-
teem, waarbij wordt gekeken naar de WK's en
EK's voor de jeugd en naar de finaleplaatsen op
het European Youth Olympic Festival.

Het Bloso-tewerkstellingsproject biedt momenteel
plaats aan 43 voltijdse equivalenten. Op dit ogen-
blik zijn 30 topsporters, goed voor 29 voltijdse
equivalenten en 2 halftijdse, opgenomen in het
Bloso-tewerkstellingsproject. De personen die
hierin worden opgenomen, zullen te gepasten tijde
worden voorgesteld.

U stelde ook een vraag over de begeleiding en om-
kadering van topsporters in tewerkstellingsprojec-
ten. De begeleiding van de sporters van Atletiek
Vlaanderen, Wielerploeg Vlaanderen en basketbal-
club Oostende gebeurt door de respectieve ploe-
gen en club, die over een eigen deskundig en opge-
leid begeleidingskader beschikken.

Voor de begeleiding van de topsporters en belofte-
volle jongeren in het Bloso-tewerkstellingsproject
is voor 2003, naast de decretaal voorziene topsport-
subsidies ten belope van 2.319.000 euro, voorzien
in een extra krediet van 1.250.000 euro op de
Bloso-begroting en van 250.000 euro op de begro-
ting van de cel Sport van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap.

In de loop van 2003 zal – zoals gezegd – binnen het
IVA Sport een nieuwe afdeling Topsport worden
opgericht. Een van de opdrachten van deze afde-
ling betreft de begeleiding van de eerder vermelde
topsporters en beloftevolle jongeren op medisch,
paramedisch, sporttechnisch, psychologisch, sociaal
en commercieel vlak. Via een medische/ paramedi-
sche cel, een sporttechnische cel en een cel voor
psychologische begeleiding zal een gecoördineerde
en maximale begeleiding en omkadering van de
topsporters worden gerealiseerd. Dit gebeurt zo
veel mogelijk op maat van elke individuele sporter.

Tot op heden wordt dit type van begeleiding door
geen enkele instantie uitgeoefend. Het ITV richt
zich op dit ogenblik enkel tot de sportfederaties en
niet tot individuele topsporters. De VZW Atletiek
Vlaanderen beperkt zich momenteel tot het inrich-
ten van stages.

Ik wil ook nog vermelden dat er hier een belangrij-
ke rol is weggelegd voor de federaties, met name
met betrekking tot de talentdetectie, die een aanzet
kan zijn voor de individuele begeleiding van spor-
ters.

U stelde ook nog enkele vragen over de voorwaar-
den waaraan die tewerkgestelde sporters moeten
voldoen. Ik wil het eerst hebben over Wielerploeg
Vlaanderen, Atletiek Vlaanderen en basketbalclub
Oostende. Van de renners van Wielerploeg Vlaan-
deren wordt verwacht dat zij zich naar best vermo-
gen inzetten om sportieve prestaties neer te zetten
en de ploeginstructies op te volgen. Wie het veldrij-
den heeft gevolgd tijdens de voorbije wintermaan-
den, zal ermee akkoord gaan dat de renners inder-
daad naar best vermogen sportieve prestaties heb-
ben geleverd die de moeite waard zijn.

De doelstellingen van het wielerteam Vlaanderen
dat valt onder UCI-categorie 2, zijn tweeledig. Ten
eerste moet het wielerteam een degelijke opleiding
en begeleiding verzorgen voor jonge beloftevolle
Vlaamse wielrenners, zodat doorstroming naar gro-
tere professionele ploegen van UCI-categorie 1
mogelijk wordt. U weet dat er tal van voorbeelden
zijn van toprenners die zijn doorgestroomd, bij-
voorbeeld Tom Steels, Geert Verheyen, Mario
Aerts, Kurt Van de Wouwer, Paul Van Hyfte, Glenn
D’Hollander, Geert Van Bondt, Tom Vannoppen,
Bjorn Leukemans, Wilfried Cretskens, Leif Hoste
enzovoort. Een tweede doelstelling is het voeren
van promotie voor Vlaanderen via deelname aan
belangrijke nationale en internationale wielerwed-
strijden, zowel eendagsklassiekers en semi-klassie-
kers als meerdaagse wielerrondes. Indien hierin de-
gelijke uitslagen worden behaald, is hieraan heel
wat media-aandacht verbonden.

De 'Vlaanderen-renners’ voldoen dus in grote
mate aan deze doelstellingen, via hun sportieve re-
sultaten en extra-sportieve opdrachten en presen-
taties, waarbij zij geacht en verplicht zijn steeds de
officiële wieler- en vrijetijdskledij van Wielerploeg
Vlaanderen te dragen. Daarop kom ik straks nog
terug.

Bij Atletiek Vlaanderen moet de atleten zich hou-
den aan de voorwaarden vooropgesteld in de alge-
mene doelstellingen van de VZW Atletiek Vlaan-
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deren, de criteria die voor hun werving gelden en
de respectieve persoonlijke contracten die werden
ondertekend.

Bij basketbalclub Oostende zijn de spelers ver-
plicht te voldoen aan de algemene doelstellingen
van de club en zich te gedragen volgens de over-
eenkomsten ondertekend door beide partijen.

U vroeg mij ook welke initiatieven ik wil nemen
om de visibiliteit van Vlaanderen op de nieuwe uit-
rustingen van Wielerploeg Vlaanderen te verbete-
ren. Deze vraag kwam ook aan bod bij de vraag om
uitleg van de heer Van Dijck van vorige week dins-
dag. U weet dat het logo van Vlaanderen momen-
teel op de wielerkledij wordt vermeld via het logo
van Toerisme Vlaanderen. Vlaanderen staat daarbij
centraal in het groen, daaronder zijn er blauwe
golfjes die de zee moeten voorstellen en aan de lin-
kerkant van het logo staan rode huisjes die onze
kunststeden verzinnebeelden. Omdat dat logo het
nieuwe logo van Toerisme Vlaanderen is, heb ik
samen met minister Landuyt beslist om aan dat
logo maximale ruimte te geven om Vlaanderen
zichtbaar te maken op de voorzijde van de truien
van onze renners. Ik wil ook meedelen dat het out-
fitmodel van de renners bij de aanvang van elk sei-
zoen wordt gedeponeerd bij de UCI. Wijziging van
het model tijdens de loop van het wielerseizoen is
mogelijk indien een heel aantal procedures wordt
doorlopen. Dat is echter niet aangewezen, omdat
alle kledij reeds in de winter wordt gemaakt en me-
teen voor heel het seizoen wordt besteld. Boven-
dien moet ik u eerlijk zeggen dat ik persoonlijk, en
minister Landuyt is dezelfde mening toegedaan,
nogal blij ben met de wijze waarop het logo van
Toerisme Vlaanderen, met in het groot ‘Vlaande-
ren’, op deze truien te zien is.

U vroeg zich ook af welke voorwaarden er werden
opgelegd aan de sporters die via het tewerkstel-
lingsproject van Bloso werden tewerkgesteld. De
topsporters en beloftevolle jongeren worden te-
werkgesteld via een arbeidsovereenkomst van be-
paalde duur, rekening houdend met de belangrijk-
ste internationale wedstrijden, zoals bijvoorbeeld
de Olympische Spelen, de Wereldspelen, de Euro-
pese en Wereldkampioenschappen. In deze ar-
beidsovereenkomst is een resultaatsverbintenis op-
genomen, waarin de doelstellingen – zowel eind-
doel als tussentijds streefdoel – worden gespecifi-
ceerd. Jaarlijks worden de geleverde sportpresta-
ties geëvalueerd aan de hand van de geformuleer-
de doelstellingen. In functie van de al dan niet ge-
leverde topsportprestaties wordt in overleg en na

samenspraak het contract voortgezet, beëindigd of
verlengd. De sportieve prestaties primeren hierbij
op de kledij die de topsporters al dan niet dragen.

U vroeg mij ook welke andere initiatieven ik nog
nam in het kader van de tewerkstelling van top-
sporters. Op dit ogenblik worden geen nieuwe ini-
tiatieven ontwikkeld in het kader van de tewerk-
stelling van topsporters. De huidige regelingen zul-
len eerst worden geoptimaliseerd en de resultaten
geëvalueerd alvorens bijkomende nieuwe initiatie-
ven op de rails worden gezet.

Ten slotte vroeg u mij welke initiatieven ik wilde
ontwikkelen om het imago van sportief Vlaande-
ren te verbeteren. Ik denk dat de goede prestaties
van onze topsporters op internationaal vlak in
hoge mate bijdragen tot het sportieve imago van
Vlaanderen. Dat was zeker anderhalve week gele-
den het geval in Monopoli, waar wij het monopolie
hadden op de medailles. Het uitwerken van een ge-
coördineerd, integraal Vlaams topsportbeleid is
trouwens de beste garantie om onze huidige en
toekomstige topsporters in optimale omstandighe-
den tot de beste prestaties te bewegen.

De voornaamste actoren binnen de Vlaamse top-
sportwereld – de Vlaamse topsportfederaties, het
BOIC, de experts en de gewezen topsporters – zul-
len een stuurgroep Topsport vormen die samen
met mijzelf het beleid en de werking van de nieuwe
afdeling Topsport zal sturen. Deze stuurgroep zal
overigens zo goed als volledig samenvallen met het
huidige Vlaams Overlegplatform Topsport.

De afdeling Topsport zelf zal de draaischijf vormen
van dit integraal Vlaams topsportbeleid en in nauw
overleg met de diverse partners bijdragen tot het
sportieve imago van Vlaanderen. Naast de reeds
eerder besproken begeleiding en omkadering van
de individuele topsporters en beloftevolle jongeren
binnen het Bloso-tewerkstellingsproject, zal deze
afdeling aan de topsportfederaties begeleiding en
ondersteuning aanbieden op sporttechnisch, me-
disch, paramedisch en psychologisch vlak. Momen-
teel wordt onderzocht of studenten die topsport
willen combineren met hoger onderwijs, eventueel
recht kunnen hebben op een beurs of jobstuden-
tencontract. Verder zal de afdeling Topsport ook
oog hebben voor de post-carrière van de topspor-
ters binnen het Bloso-tewerkstellingsproject via
vorming, opleiding en bijscholing van deze top-
sporters tijdens hun topsportcarrière. Tot slot zal de
afdeling Topsport het sportieve imago van Vlaan-
deren op internationaal vlak tot uiting laten komen
via de subsidiëring van topsportevenementen.
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Hierbij komt zeker de nodige media-aandacht kij-
ken.

De voorzitter : De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Mijnheer de minister, de
fax waarover u sprak, heb ik niet ontvangen. Mis-
schien kunt u ons die gegevens nog bezorgen of
een schriftelijke versie van uw antwoord meege-
ven.

Voor het overige ben ik toch wel verbijsterd over
uw antwoord, omdat u eigenlijk toegeeft dat het
Bloso op dit ogenblik geen enkele begeleiding en
omkadering kent. Ondertussen werd het aantal
plaatsen binnen het Bloso wel opgetrokken tot 43
en kondigt u aan dat het ITV zal worden afgeschaft
en geïntegreerd, waarbij toch een gedeelte van de
professionele begeleiding van de federaties weg-
valt.

U weet zelf ook hoe het Bloso werkt : vrij autori-
tair en op basis van willekeur. Er is favoritisme.
Men werkt er dus eigenlijk amateuristisch. Ik vraag
me af of dit de ideale instantie is om heel het top-
sportbeleid van Vlaanderen te coördineren, zonder
dat er momenteel enige vorm van professionele
omkadering en begeleiding bestaat. Ik vind dit ver-
bijsterend.

De voorzitter : Minister Vanhengel heeft het
woord.

Minister Guy Vanhengel : Ik ben ook verbaasd en
verbijsterd. Ik schrik ervan dat een van mijn voor-
gangers hier zonder blikken of blozen beweert dat
het Bloso op amateuristische en autoritaire wijze
werkt. Het Bloso zou volgens u niet in staat zijn om
het sportbeleid in Vlaanderen vorm te geven.
Daarvan breekt mijn klomp.

Ik zou u dan ook willen vragen wat u daar zelf aan
hebt gedaan. U hebt een aantal jaren of maanden
de bevoegdheid gedragen over die instelling. Ik
heb u dat toen niet horen zeggen en u hebt daar
toen niets aan gedaan. Volgens mij is de reden
daarvoor dat de vaststelling die u hier nu ver-
woordt, volkomen onterecht en onjuist is. Indien er
in Vlaanderen een sportbeleid bestaat, dan is dat
dankzij het Bloso en dankzij niets anders. Het ge-
tuigt van misprijzen voor die honderden mensen
bij het Bloso die vele jaren hun uiterste best heb-
ben gedaan om, vaak in moeilijke omstandigheden,
het sportbeleid in Vlaanderen vorm te geven, om
deze mensen nu af te schilderen als amateurs en

autoritairen. Als bevoegd minister en als verant-
woordelijke voor deze administratie neem ik het
niet dat een parlementslid van deze commissie op
deze manier spreekt over een van mijn administra-
ties, die overigens een van de zijne is geweest.

De voorzitter : De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Gelukkig heeft een parle-
mentslid het recht om vrijuit te spreken. Ik zal er
altijd voor pleiten om dat recht te behouden, want
dat lijkt me essentieel in een democratie. Ik heb
hier gezegd wat ik ook in het verleden reeds heb
gezegd. De reden waarom verschillende initiatie-
ven niet zijn gegroeid binnen het Bloso, is dat dat
niet mogelijk was met de toenmalige en huidige
leiding van het Bloso. We hebben het hierover
reeds gehad. Deze opvatting leeft ook bij alle
sportfederaties, bij de gemeentelijke sportdiensten
en in het bredere werkveld. U wilt meer middelen
naar topsport laten gaan en u haalt die middelen
weg bij een aantal goed werkende federaties, bij
een aantal goed werkende gemeentelijke sport-
diensten en bij een aantal goed werkende instan-
ties zonder ervoor te zorgen dat er een betere om-
kadering en een betere begeleiding komt. Het pro-
ject Atletiek Vlaanderen wordt door het Bloso
zelfs beschouwd als een concurrentieel project.

Ik wil u bij deze de vraag stellen of de huidige lei-
ding van het Bloso nog voldoende moreel gezag
heeft om deze leiding te kunnen blijven waarne-
men. Ik ben verbijsterd dat dit kan, op een ogen-
blik dat er hoge moraliteitseisen worden gesteld
aan eender welke medewerker van onze Vlaamse
administratie. Over welke morele autoriteit be-
schikt de leiding van het Bloso nog ?

Minister Guy Vanhengel : Ik vind het bijzonder
jammer dat persoonlijke vetes die misschien zijn
ontstaan in de periode dat u zelf de verantwoorde-
lijkheid droeg voor die administratie, de aanleiding
blijken te zijn tot een destructief gedrag ten over-
staan van heel die administratie. Dat vind ik totaal
ongepast.

Ik wil u trouwens nog iets zeggen, mijnheer
Sauwens. In alle parlementen van dit land kent
men de traditie dat diegenen die enige verantwoor-
delijkheid hebben gedragen in een regering, niet
meteen met scherp beginnen te schieten naar die-
genen waarover zij verantwoordelijkheid hebben
gedragen. Dat is een ongeschreven regel. Dit soort
van ongeschreven regels blijkt niet meer te gelden
in uw hoofd. Het is ook een ongeschreven regels
dat opvolgers nooit op het beleid van hun voorgan-
gers ingaan om daarvan een kritische analyse te
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maken, omdat er nog zoiets bestaat als de continuï-
teit van het bestuur.

Als u zich echter niet houdt aan een aantal onge-
schreven regels, dan voel ik mij daar ook niet lan-
ger toe verplicht en dan denk ik dat we in deze
commissie nog boeiende tijden tegemoet gaan.
Dan zal ik het namelijk ook niet nalaten om eens
een kritische analyse te maken van wat er sinds het
begin van deze legislatuur door sommigen werd
opgezet en wat daarvan de doelstellingen waren. Ik
ben niet diegene die probeert om mijn eigen
VZW’tjes te maken en die als God de Vader over
het sportbeleid wil regeren. Ik wil het sportbeleid
vormgeven samen met diegenen die mij daarover
met kennis van zaken aanbevelingen kunnen doen
en mij daarin kunnen bijstaan. Ik ga niet proberen
om het te doen zoals u dat hebt gedaan, mijnheer
Sauwens, met het maken van VZW’tjes waarmee u
volledig uw eigen persoonlijke gangetje kon gaan
op een totaal subjectieve manier. Dat is helemaal
mijn stijl niet. Zo zal het dan ook niet verlopen tot

het einde van deze legislatuur. Als u eens ten gron-
de wilt discussiëren over de resultaten die werden
geboekt en over wie wat heeft gedaan en wat daar-
van het nut was, dan ben ik graag bereid om daar-
over nog vele uren met u van gedachten te wisse-
len.

Met redenen omklede motie

De voorzitter : Door de heer Sauwens werd tot be-
sluit van deze interpellatie een met redenen omkle-
de motie aangekondigd. Ze moet zijn ingediend ui-
terlijk om 17 uur op de tweede werkdag volgend
op de sluiting van de vergadering.

Het parlement zal zich daarover tijdens een vol-
gende plenaire vergadering moeten uitspreken.

Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.45 uur.
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